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ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO PLENO DO DEPARTAMENTO DE ENERGIA 
E SUSTENTABILIDADE 

 

Ata da 2ª Reunião Extraordinária do Colegiado 
Pleno do Departamento de Energia e 
Sustentabilidade, realizada no dia 1º de 
setembro de 2022, às 14h, via videoconferência. 
 

No primeiro dia do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e quatro 1 

minutos, por videoconferência, reuniram-se os seguintes professores: Giuliano Arns 2 

Rampinelli, César Cataldo Scharlau, Cláudia Weber Corseuil, Elaine Virmond, Elise Sommer 3 

Watzko, Fernando Henrique Milanese, Kátia Cilene Rodrigues Madruga, Luciano Lopes 4 

Pfitsher, Reginaldo Geremias, Thiago Dutra, e o representante dos discentes Jonathan 5 

Damasceno, sob a presidência do primeiro. Havendo quórum, o professor Giuliano iniciou 6 

desejando boas-vindas aos presentes. Na sequência foi dado início à apreciação dos itens de 7 

pauta. Item 1. Aprovação da pauta da 2ª Reunião Extraordinária do Colegiado Pleno do EES 8 

do ano de 2022. Professor Giuliano coloca em aprovação a ordem do dia, ao que o professor 9 

Reginaldo solicita que seu ponto de pauta seja apreciado antecipadamente, posto em 10 

votação, foi aprovado por unanimidade, passando a ser analisada na ordem aprovada. Item 11 

2. Apreciação e aprovação do Relatório Final de Pós-doutorado da Professora Kátia Cilene 12 

Rodrigues Madruga, processo Nº 23080.019570/2021-69. Relator: Professor Reginaldo 13 

Geremias. Professor Reginaldo com a palavra compartilha seu documento com os membros 14 

do colegiado, e passa a fazer a leitura, recomendando a aprovação. Professor Giuliano 15 

agradece ao professor Reginaldo, e coloca em discussão. Professora Elaine questiona se 16 

neste momento de redação e apresentação do relatório há alguns componentes obrigatórios 17 

em seu desenvolvimento. Professor Reginaldo esclarece o que foi analisado no 18 

desenvolvimento do parecer. Professora Cláudia diz que não existe um padrão para os 19 

relatórios. Professora Elaine sugere que a cada retorno de docente de pós-doutorado, suas 20 

experiências sejam apresentadas e compartilhadas com os colegas. Professor Luciano diz 21 

concordar com a preocupação da professora Elaine dizendo que acha interessante que os 22 

procedimentos do departamento sejam mais detalhados sobre o que é esperado a partir do 23 

retorno dos professores que saem para pós-doutorado. Professora Elise Sommer sugere que 24 

entre como critério de aprovação do relatório, uma apresentação aos pares sobre suas 25 

experiências pós-doutoral. Professor Giuliano diz que a discussão é bem pertinente e que é 26 

possível estabelecer critérios objetivos, e que propostas podem ser apreciadas em reuniões 27 

futuras. Sem mais discussões, o chefe do departamento coloca em aprovação, sendo o 28 

relatório aprovado por unanimidade. Item 3. Aprovação de comissão eleitoral responsável 29 

pela realização da eleição para os cargos de chefe e subchefe do EES. Professor Giuliano 30 

com a palavra fala que este ponto de pauta já esteve pautado em outra reunião e naquele 31 

momento sugeriu-se fazer uma consulta informal sobre possíveis candidatos. Professor 32 
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Giuliano diz que comissão deve ser formada para que o processo eleitoral seja realizado até 33 

o término da atual gestão. Professor Giuliano comenta que professor Luciano se manifestou 34 

para compor a comissão. Informa ao aluno Jonathan Damasceno ele será representante 35 

discente desta comissão. Professoras Kátia e Cláudia colocam seus nomes a disposição. 36 

Professor Luciano reafirma que pode ser o presidente da comissão. Professor Thiago Dutra 37 

se dispõe a ser membro suplente. Desta forma, formou-se a comissão eleitoral: Professor 38 

Luciano como presidente, professoras Cláudia e Kátia como titulares, bem como o 39 

representante discente Jonathan, e o professor Thiago como suplente. Giuliano agradece a 40 

disponibilidade e coloca em discussão os nomes, e em não havendo manifestação, coloca 41 

em aprovação, sendo aceito por unanimidade. Item 4. Informes e assuntos gerais. Professor 42 

Giuliano relembra que o PAAD está aberto em fase de consolidação, solicitando que os 43 

docentes façam as alterações necessárias neste período, que na sequência farão uma 44 

reunião para aprovação. Diz ainda que em nome da chefia parabeniza ao professor Luciano 45 

pelo grupo que ele coordena, equipe Plus Energy, com a inauguração da torre de energia 46 

eólica, na noite de ontem. Professor Luciano questiona sobre a situação do professor Claus, 47 

ao que o chefe do departamento diz que o processo de afastamento já foi aberto no sistema 48 

e que esta situação dá direito ao departamento de um professor substituto. Que assim que 49 

for oficializado, poderão solicitar o professor substituto, lembrando que o departamento 50 

tem processo seletivo válido e, portanto, a contratação será mais rápida. Professor Luciano 51 

lembra que em breve haverá eleições para a coordenação do curso de Engenharia de 52 

Energia, que espera que algum professor do EES se candidate ao cargo. Professora Kátia 53 

questiona sobre a possibilidade de conseguir um espaço colaborativo para sua disciplina de 54 

Empreendedorismo e outras disciplinas de gestão, pelas suas características de trabalho 55 

colaborativo em equipe. Professor Luciano explica sobre o espaço interativo interdisciplinar, 56 

com as características citadas pela professora Kátia. Que está previsto a criação deste 57 

espaço, sim, porém será para toda a Universidade e que acredita que a partir do semestre 58 

que vem estará disponível. O aluno Jonathan questiona sobre as aulas do professor Claus, se 59 

será um professor efetivo ou substituto. Professor Giuliano responde ser um professor 60 

substituto. Jonathan questiona sobre estimativa de tempo, ao que é respondido que deverá 61 

ser rápido por haver uma lista de aprovados em processos anteriores. Não havendo mais 62 

informes, professor Giuliano agradece a presença de todos, encerrando a reunião às 63 

quatorze horas e cinquenta e nove minutos. Sem mais a relatar, eu Clarice Elias Freitas, 64 

auxiliar em administração da Secretaria Integrada de Departamentos, lavrei a presente ata 65 

que, se aprovada, será assinada pelos presentes. Araranguá, 1º de setembro de 2022.   66 
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Giuliano Arns Rampinelli    César Cataldo Scharlau 
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